

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

на соискателя ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.02.03 Общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.14 Стоматология кафедры челюстно-лицевой хирургии имени академика Н.Н. Бажанова Института стоматологии им. Е.В. Боровского федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

### **Шкарина Владимира Вячеславовича**

Шкарин Владимир Вячеславович родился в 1977 году. В 1999 году окончил стоматологический факультет Волгоградской медицинской академии, специальность «Стоматология».

С 1999 по 2000 гг. обучался в интернатуре при Волгоградской медицинской академии, по специальности «Стоматология». С 2000 г. по 2002 работал старшим лаборантом кафедры ортопедической стоматологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Волгоградский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В 2002 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Мотивация к лечебным мероприятиям по поводу асимметрии лица: позиция врача и позиция пациента» по специальности 14.00.52 «Социология медицины».

С 2002–2008 гг. работал в практическом здравоохранении в качестве заместителя главного врача по лечебной работе в Ленинской центральной районной больнице (г. Ленинск Волгоградской области).

В 2008 году был избран на должность доцента кафедры ортопедической стоматологии ФГБОУ ВПО "Волгоградский государственный медицинский университет", где работал до 2017 года.

В 2017 года избран на должность заведующего кафедрой общественного здоровья и здравоохранения факультета усовершенствования врачей федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Волгоградский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

За время работы в должности доцента и заведующего кафедрой зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом, постоянно совершенствовал практические навыки, активно занимался научно-исследовательской работой. Над диссертацией работал в течение 15 лет,

самостоятельно разработал новые методы исследования и сбора научного материала (как в клинической стоматологии, так и в организации здравоохранения) и внедрил их в клиническую практику. Им опубликовано более 200 научных работ, из которых 73 по теме диссертационной работы.

На протяжении всей работы на кафедрах университета В.В. Шкарин был по-настоящему увлечен написанием докторской диссертации, успешно преодолевал неизбежно возникающие вопросы, планировал исследование, корректировал его дизайн и выполнение по ходу продвижения работы, критически оценивал полученные данные. Показал себя трудолюбивым, грамотным и квалифицированным специалистом исследователем, научным работником и врачом.

Ответственный подход В.В. Шкарина при работе над диссертационным исследованием закономерно привел к получению значимых результатов, имеющих важное значение для практического здравоохранения.

На основании вышеизложенного полагаю, что Шкарин Владимир Вячеславович достоин присвоения ученой степени доктора медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный консультант: доктор медицинских наук, профессор кафедры челюстно-лицевой хирургии имени академика Н.Н. Бажанова Института стоматологии им. Е.В. Боровского федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) профессор

Гришин Василий Михайлович

